# КНИЖНАЯ ЛЕТОПИСЬ

# 2024 2 квартал

Электронный библиографический указатель изданий Архангельской области, вышедших в 2024 году и поступивших в Архангельскую областную научную библиотеку имени Н. А. Добролюбова в качестве обязательного экземпляра документов

по состоянию на 1 июля 2024 года

Архангельск 2024

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Предисловие	3
Техника	4
Сельское и лесное хозяйство	4
Здравоохранение. Медицинские науки. Физкультура и спорт	5
Исторические науки	7
Экономика	9
Политические науки. Юридические науки. Государство и право	9
Культура. Наука. СМИ	11
Образование	11
Искусство	12
Филологические науки	12
Литературоведение. Художественная литература. Фольклор	13
Психология	15
Авторский указатель	16
Географический указатель	18

#### Предисловие

Данный выпуск электронной Книжной летописи отражает издания 2024 года, выпущенные во 2 квартале 2024 года на территории Архангельской области, поступившие согласно закону «Об обязательном экземпляре документов Архангельской области» в Архангельскую областную научную библиотеку имени Н. А. Добролюбова и прошедшие библиографическую обработку по состоянию на 1 июля 2024 года.

В указатель включены сведения об изданных книгах и брошюрах — монографиях, учебниках, методических пособиях, рекомендациях, авторефератах прочем, а также электронных изданиях, буклетах, изоматериалах. Библиографические записи сгруппированы в систематическом порядке — по отраслям знаний, внутри разделов — по алфавиту авторов и заглавий. Нумерация сплошная.

Информация о документах дополнена инвентарными номерами, которые присвоены экземплярам, состоящим на хранении в АОНБ им. Н. А. Добролюбова, а также классификационными индексами ББК.

Все записи составлены согласно ГОСТ 7.100-2018 «Библиографическое описание документов», ГОСТ 7.80-2000 «Библиографическая запись. Заголовок», ГОСТ 7.0.12-2011 «Библиографическая запись. Сокращения слов и словосочетаний на русском языке». Сведения области вида содержания и средства доступа для изданий, включённых в каталог, не приводятся. Они присутствуют в библиографической записи электронного каталога АОНБ им. Н. А. Добролюбова.

Указатель снабжен вспомогательными указателями. Именной указатель включает имена авторов, составителей, редакторов, художников, авторов вступительных статей и т. д. Номера, относящиеся к фамилиям лиц, отраженным по признаку персоналии, приведены в круглых скобках. В Географическом указателе упоминаются административно-территориальные и физико-географические объекты, встречающиеся в сведениях библиографических записей.

Библиографическое пособие предназначено издателям, работникам типографий и книготорговых организаций, сотрудникам библиотек, музеев, архивов, преподавателям, студентам, краеведам, а также всем, кому интересны издания Архангельской области.

#### Естественные науки

**1.** Данилов, К. Ю. Пинежский заповедник. Природа и люди: [16+] / Константин Данилов. — Архангельск: Лоция, 2024. — 160 с.: ил., фот.; 30 см. — Библиогр. в подстроч. примеч. — 100 экз. — ISBN 978-5-6051572-5-0 (в пер.).

1539773 — РС 1539774 — ОУДФ 1539775 — ОЭ

**ББК** 28.088л64(2Poc-4Apx-5Пинежский)я44

2. Ситуационные задачи по темам: «Остеосиндесмология, миология, краниология»: учебно-методическое пособие для высших учебных заведений / С. Г. Суханов, Н. О. Лабутина, Л. А. Басова, Н. Г. Давыдова; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра анатомии человека хирургии. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 90 с. : ил. ; — Библиогр.: с. 20 см. — (Анатомия). 90. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-534-6.

1539019 — ОУДФ 1539020 — ОЭ

ББК 28.706.31я73+28.706.313я73

#### Техника

**3.** Дунченкин, Р. В. Технология подготовки и переработки сульфатного мыла: [12+] / Р. В. Дунченкин. — Архангельск: Книжный архитектор, 2024 (Лист). — 37, [2] с.: ил., портр.; 21 см. — Библиогр.: с. 38. — 80 экз. — ISBN 978-5-6049134-6-8.

1538999 — ОУДФ 1539000 — ОУДФ 1539001 — ОЭ

ББК 35.772.43

#### Сельское и лесное хозяйство

**4. Бабич, Н. А.** Тайга Беломорья : альбом / Н. А. Бабич. — 5-е изд., доп. — Архангельск : Издательский дом им. В. Н. Булатова САФУ, 2024 (ИД им. В. Н. Булатова САФУ). — 245 с. : фот. ; 28 см. — 30 экз. — (в пер.). **1539440** — **ОУ**ДФ **1539441** — **ОЭ** 

**ББК** 43.429я91+28.585(2Poc-4Apx)я91+28.685(2Poc-4Apx)я91

**5.** Клевцов, Д. Н. Биологический потенциал надземной фитомассы сосняков искусственного происхождения Европейского Севера России : специальность 4.1.6. «Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация» : автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора биологических наук / Клевцов Денис Николаевич ; Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова. — Архангельск : [б. и.], 2024 (ИД им.

В. Н. Булатова САФУ). — 40 с., включ. обл. : рис., табл. ; 20 см. — Библиогр.: с. 37-40. — 100 экз. — Место защиты: Сев. (Аркт.) федер. ун-т им. М. В. Ломоносова

1538699 — ОУДФ 1538700 — ОУДФ 1538701 — ОЭ ББК 43.811-27я031+43.811-46я031

# Здравоохранение. Медицинские науки. Физкультура и спорт

**6.** Гормоны — наши защитники : [сборник : 12+] / учредитель: ООО «Издательство «Северная неделя», Газета «Завалинка» ; над номером работали: В. Б. Бабанская, Е. Г. Береснева, А. С. Векшина. — Северодвинск : Северная неделя, печ. 2024. — 33 с. : ил. ; 28 см. — (Народная библиотека газеты «Завалинка» ; №2 (356)). — 19030 экз.

1539779 — ОУДФ 1539780 — ОУДФ 1539781 — ОЭ ББК 28.707.37я43+54.151-5я43+53.51я43

7. Гудков, С. А. Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации : специальность 3.2.6 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях» : автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Гудков Сергей Андреевич ; Северный государственный медицинский университет. — Архангельск : [б. и.], 2024. — 18 с. : ил. ; 21 см. — Библиогр.: с. 17-18. — 100 экз. — Место защиты: Сев. гос. мед. ун-т.

**1539008** — **ОУ**ДФ **1539009** — **ОЭ ББК** 54.581я031+51.1(2Poc),236я431+51.1(211),09я031

8. Инфекционные болезни у детей: краткое руководство : учебное пособие / А. В. Богданова, Е. Г. Игумнова, Е. А. Кригер [и др.] ; под редакцией О. В. Самодовой ; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — 4-е изд., перераб. И доп. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 350, [1] с. : табл. ; 20 см. — (Педиатр ия). — Библиогр.: с. 348–350. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-537-7

1539012 — ОУДФ 1539013 — ОЭ

ББК 57.335.14я73-1

9. Лыжный спорт. Лыжная подготовка: учебно-методическое пособие / Л. А. Шаренкова, М. Н. Репицкая, Т. В. Аношина, Н. Г. Колодий; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра физической культуры и медицинской реабилитации. — Архангельск: СГМУ, 2024 (Изд-во

СГМУ). — 111 с. : ил., табл. ; 20 см. — (Физическая культура и медицинская реабилитация). — Библиогр.: с. 110–111. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-516-2. 1539025 — ОУДФ 1539026 — ОЭ

ББК 75.719.5я73

**10.** Марков, H. В. Детская хирургия: детской основы урологии-андрологии: учебное пособие / Н. В. Марков, И. А. Турабов, М. Ю. Яницкая; Министерство здравоохранения Российской Федерации, государственное бюджетное учреждение Федеральное образовательное высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра детской хирургии. — 2-е изд., перераб. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 164 с. : ил. ; 20 см. — (Педиатрия). — Библиогр.: с. 164. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-539-1.

1539534 — ОУДФ 1539535 — ОЭ

ББК 57.334.5я73+57.336.9я73

11. Основы анестезиологии и альгиатрии : учебное пособие / В. В. Кузьков, Д. А. Свирский, Е. В. Фот [и др.] ; под редакцией М. Ю. Кирова, Э. В. Недашковского ; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 146 с. : ил., табл. ; 20 см. — (Анестезиология и реаниматология). — Библиогр.: с. 145–146. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-546-9.

1539526 — ОУДФ 1539527 — ОЭ

ББК 53.76я73+53.4я73

12. Проба пера: материалы межрегиональной научной конференции молодых ученых «VII Малые Апрельские чтения памяти профессора М. В. Пиккель»: 6 апреля 2024 г. / Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; под редакцией В. И. Макаровой. — Архангельск: СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 104 с.: ил.; 20 см. — На обл.: Вып. 7. — Библиогр. в конце ст. — 50 экз.

1539500 — ОУДФ 1539501 — ОЭ

**ББК** 57.3я431+51.1(2),44я431+51.1(2),08я431

**13. Рехачев, В. П.** Curriculum vitae. Воспоминания на финише жизни: [16+] / В. П. Рехачев ; [составители: Н. Воробьева, Т. Овчинникова]. — Архангельск : Лоция, 2024. — 211, [1] с. : портр., фот. ; 22 см. — ISBN 978-5-6051572-2-9 (в пер.).

1539475 — РС 1539476 — ОУДФ 1539477 — ОЭ

**ББК** 5д.Рехачев В.П.ю14+54.5г(2Poc-4Apx)ю14

Ситуационные задачи по темам: «Полость **зубочелюстная система»** : учебно-методическое пособие / С. Г. Суханов, Н. О. Лабутина, Л. А. Басова, Н. Г. Давыдова; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра анатомии человека и оперативной хирургии. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 110 с. : ил. ; 20 см. — (Анатомия). — Библиогр.: с. 108–110. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-542-1.

1539541 — ОУДФ 1539542 — ОЭ

ББК 56.6я73-4+28.706.941я73-4

15. Терморегуляция в норме и патологии : учебное пособие / В. П. Пащенко-Батыгин, Е. В. Тихонова, Н. В. Соловьева, В. А. Соловьева ; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 90 с. : ил. ; 20 см. — (Физиология). — Библиогр.: с. 88–90. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-527-8.

1539017 — ОУДФ 1539018 — ОЭ

**ББК** 28.707.392.21я73+52.526я73

**16. Martynova, N. A.** Topographic anatomy and operative surgery = Топографическая анатомия и оперативная хирургия : training manual / N. A. Martynova, R. G. Kalinin ; Ministry of Health of the Russian Federation, Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Education «Northern State Medical University» of the Ministry of Health of the Russian Federation. — Arkhangelsk : NSMU, 2024— . — (Topographic anatomy and operative surgery). — ISBN 978-5-91702-535-3..

**Part 1**. — 2024 (NSMU Publishing). — 256 p. : ill. ; 20 cm. — Engl. text. — Parallel title page russian. — Bibliogr.: p. 255–256. — 500 cop. — ISBN 978-5-91702-525-4.

1539027 — ОУДФ 1539028 — ОЭ

ББК 54.54я73

# Исторические науки

**17.** Григорьев, А. И. Спасибо, жизнь, за все дороги : [мемуары : 6+] / Александр Григорьев ; сост. Ольга Худякова. — Архангельск : Лоция, 2024. — 207, [1] с. : ил., портр., фот. ; 22 см. — Алф. указ.: с. 206–207. — ISBN 978-5-6050621-9-6 (в пер.).

**1539466** — **ОУ**ДФ **1539467** — **ОУ**ДФ **1539468** — **О**Э **ББК** 63.3(2Рос-4Арх-5Няндомский)6-8Григорьев А.И.ю14+

**ББК** 63.3(2Рос-4Арх-5Няндомскии)6-81 ригорьев А.И.ю14+ 84(2Рос=Рус)64-49я44 18. Илья Константинович Вылко (Тыко Вылка): труды, творческая биография, библиография: [сборник] / Государственное бюджетное учреждение культуры Архангельской области «Архангельская областная научная библиотека им. Н. А. Добролюбова»; редколлегия: Е. И. Тропичева (составитель), О. А. Балашова (редактор) [и др.]. — 2-е изд. — Архангельск: АОНБ им. Н. А. Добролюбова, 2024. — 431 с., [4] л. ил.: ил., портр.; 22 см. — (Северная библиотека). — Геогр. указ.: с.366—371. — Илья Константинович Вылко: библиогр. список / сост.: И. А. Петрова, Е. И. Тропичева: с. 372—427 (426 назв.). — Библиогр. в подстроч. примеч. — 300 экз. — ISBN 978-5-6046692-7-3 (в пер.).

1539463 — PC 1539464 — ОУДФ 1539465 — ОЭ

**ББК** 91.9:83.3(2)+91.9:85.143+83.3(2Рос-6Нен)6-8Вылка Т.,4я1+ 85.143(2Рос-6Нен)6-8Вылка Т.,4я1

19. Клочев, С. Ю. Заповедная улица: проспект Чумбарова-Лучинского, Архангельск / Сергей Клочев; Архангельская региональная общественная организация «Добровольное культурно-просветительное общество «Норд». — 3-е изд., испр. и доп. — Архангельск: КИРА, 2024 (КИРА). — 111 с.: фот. цв.; 15х19 см. — (Серия «К 35-летию Архангельской региональной общественной организации «Добровольное культурно-просветительное общество «Норд»). — 2500 экз. — ISBN 978-5-98450-828-5 (в пер.).

1538702 — РС 1538703 — ОУДФ 1538704 — ОЭ

**ББК** 63.3(2Рос-4Арх-2Архангельск-293)я23+ 85.113(2Рос-4Арх-2Архангельск-293)я23

- **20. Мосеев, А. Е.** Новосёлова гора : история деревни из глубины веков : [16+] / Александр Мосеев. Архангельск : Лоция, 2024. 154, [1] с. : ил., фот. ; 24 см. Библиогр.: с. 151–154. 300 экз. ISBN 978-5-6051572-4-3 (в пер.).
- 1539450 РС 1539451 ОУДФ 1539452 ОЭ ББК 63.3(2Рос-4Арх-5Ленский)-21+63.214(2Рос-4Арх-5Ленский)-4
- **21. Поморский летописец** : альманах / Государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Государственный архив Архангельской области», Архангельское отделение Российского общества историков-архивистов. Архангельск : ГААО, 2002— .
- **Вып.** 7: [16+] / редколлегия: Т. А. Санакина (ответственный редактор) [и др.]. : Лоция, 2024. 407 с. : ил., портр., факс. ; 20 см. Библиогр. в примеч. в конце ст. и в подстроч. примеч. 250 экз. ISBN 978-5-6051572-6-7.

1539484 — РС 1539485 — ОУДФ 1539486 — ОЭ

**ББК** 63.3(2Poc-4Apx)я43

**22. Такие, как мы** : военные дневники, письма, воспоминания, 1941–1945 гг. : [сборник / ответственный редактор Василий Матонин]. —

Архангельск ; Москва : Издательство ТСМ, 2024. — 239 с. : фот., факс. ; 21 см. — 500 экз. — ISBN 978-5-6047225-2-7 (в пер.).

1538989 — РС 1538990 — ОУДФ 1538991 — ОЭ

**ББК** 63.3(2)622ю14я43+63.3(2Poc-4Apx)622,88ю14я43

#### Экономика

23. Ушакова, Т. Н. Основы финансов предприятий и организаций : учебное пособие / Т. Н. Ушакова ; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — Архангельск : СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 91, [1] с. : табл. ; 20 см. — (Менеджмент). — Библиогр.: с. 91–92. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-526-1.

1539538 — ОУДФ 1539539 — ОУДФ 1539540 — ОЭ

ББК 65.291.9я73

**24.** Ушакова, Т. Н. Финансы предприятий (организаций): учебное пособие для студентов высших учебных заведений / Т. Н. Ушакова; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — Архангельск: СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 155 с.: ил., табл.; 20 см. — (Экономика). — Библиогр.: с. 154—155. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-530-8.

1539014 — ОУДФ 1539015 — ОУДФ 1539016 — ОЭ

ББК 65.291.9я73

# Политические науки. Юридические науки. Государство и право

**25.** Виноградовский муниципальный вестник / Администрация Виноградовского муниципального округа Архангельской области ; [ответственный за выпуск: А. Д. Зелянин]. — пос. Березник [Архангельская обл.] : [б. и.], 2013— .

**2024, № 3 (42), 26 февраля**. — 2024. — 10 с. : табл. ; 21 см. — 20 экз. ПР 96669 — ОУДФ ПР 96670 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**26.** Виноградовский муниципальный вестник / Администрация Виноградовского муниципального округа Архангельской области ; [ответственный за выпуск: А. Д. Зелянин]. — пос. Березник [Архангельская обл.]: [б. и.], 2013— .

**2024, № 4 (43), 13 марта**. — 2024. — 18 с. : табл. ; 21 см. — 20 экз. ПР 96676 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**27.** Виноградовский муниципальный вестник / Администрация Виноградовского муниципального округа Архангельской области ; [ответственный за выпуск: А. Д. Зелянин]. — пос. Березник [Архангельская обл.]: [б. и.], 2013— .

**2024, № 5 (44), 28 марта**. — 2024. — 28 с. : табл. ; 21 см. — 20 экз. ПР 96677 — ОУДФ ПР 96678 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**28.** Виноградовский муниципальный вестник / А Администрация Виноградовского муниципального округа Архангельской области ; [ответственный за выпуск: А. Д. Зелянин]. — пос. Березник [Архангельская обл.]: [б. и.], 2013— .

**2024, № 6 (45), 12 апреля**. — 2024. — 11 с. : табл. ; 21 см. — 20 экз. ПР 96679 — ОУДФ ПР 96680 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**29. Вполне официально** : бюллетень нормативно-правовых актов МО «Северодвинск» / [редактор: К. И. Грезина]. — Северодвинск : [б. и.], 2006— .

**2024, № 3, 7 февраля**. — 2024. — 139, [1] с., включ. обл. : табл. ; 28 см. — 999 экз.

ПР 96681 — ОУДФ ПР 96682 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**30. Вполне официально** : бюллетень нормативно-правовых актов МО «Северодвинск» / [редактор: К. И. Грезина]. — Северодвинск : [б. и.], 2006— .

**2024, № 4, 21 февраля**. — 2024 (Правда Севера). — 107, [1] с., включ. обл. : табл. ; 28 см. — 999 экз.

ПР 96683 — ОУДФ ПР 96684 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**31. Вполне официально** : бюллетень нормативно-правовых актов МО «Северодвинск» / [редактор: К. И. Грезина]. — Северодвинск : [б. и.], 2006— .

**2024, № 5, 4 марта**. — 2024 (Правда Севера). — 127, [1] с., включ. обл. : табл. ; 28 см. — 999 экз.

ПР 96685 — ОУДФ ПР 96686 — ОЭ

**ББК** 67.400.7-329я54

**32. Вполне официально** : бюллетень нормативно-правовых актов МО «Северодвинск» / [редактор: К. И. Грезина]. — Северодвинск : [б. и.], 2006— .

**2024, № 6, 13 марта**. — 2024 (Правда Севера). — 99, [1] с., включ. обл. : табл. ; 28 см. — 999 экз.

ПР 96687 — ОУДФ ПР 96688 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**33.** Онежский муниципальный вестник / Администрация МО «Онежский муниципальный район» ; [ответственный за выпуск Ю. А. Максимов]. — Онега : [б. и.], 2023— .

**2024, № 7 (25), 29 февраля** / [ответственный за выпуск В. Я. Пономарева]. — 2024. — 27 с. ; 21 см. — 25 экз.

ПР 96667 — ОУДФ ПР 96668 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

**34.** Онежский муниципальный вестник / Администрация МО «Онежский муниципальный район» ; [ответственный за выпуск Ю. А. Максимов]. — Онега : [б. и.], 2023— .

**2024, № 8 (25), 01 апреля** / [ответственный за выпуск В. Я. Пономарева]. — 2024. — 19 с. ; 21 см ПР 96674 — ОУДФ ПР 96675 — ОЭ

ББК 67.400.7-329я54

## Культура. Наука. СМИ

**35.** Штрихи к портрету : к 90-летию Лидии Мельницкой : [12+] / составитель Т. В. Овчинникова. — Архангельск : Лоция, 2024. — 134, [1] с. : ил., фот. ; 21 см. — 60 экз.

1538997 — ОУДФ 1538998 — ОЭ

**ББК** 76.003(2Pос-4Apx)6-8Мельницкая Л.В.я43+63.3(2Pос-4Apx)6я43

## Образование

36. Всё о внутренней системе оценки качества образования в школе: практическое пособие / Министерство образования и науки Архангельской области, Архангельский областной институт открытого образования; составители: М. А. Денисенко, И. А. Курилова, И. С. Вашукова. — Архангельск: АО ИОО, 2024 (Изд-во АО ИОО). — 116 с.: ил., табл.; 21 см. — (Образовательные результаты: мониторинг, оценка качества). — Библиогр.: с. 64–70, с. 109–114. — 50 экз.

1539151 — ОУДФ 1539152 — ОУДФ 1539153 — ОЭ

ББК 74.244.2я7+74.202.8я7

37. Готовимся к олимпиаде по предмету «Литературное чтение» в начальной школе: сборник материалов / Министерство образования и науки Архангельской области, Архангельский областной институт открытого образования; составитель Т. Н. Пестова. — Архангельск: АО ИОО, 2024 (Изд-во АО ИОО). — 71 с.: ил.; 30 см. — (Поддержка талантливых детей и молодежи). — 50 экз.

1539118 — ОУДФ 1539119 — ОУДФ 1539120 — ОЭ

ББК 74.268.3-275я43+74.202.43я43

**38.** История Кольского Севера: 6 класс: методическое пособие для учителя / Министерство образования и науки Мурманской обл., Институт развития образования Мурманской области, Архангельский областной институт открытого образования образования; составитель: Р. Ю. Болдырев. — Архангельск: АО ИОО, 2024 (Изд-во АО ИОО). — 111 с.: табл.; 30 см. — Библиогр. в подстроч. примеч. — 424 экз. — ISBN 978-5-85151-186-8.

1539154 — РС 1539155 — ОУДФ 1539156 — ОЭ

**ББК** 74.266.329-46я81+63.3(2Poc-4Myp)я81

**39.** От увлекательных занятий в будущую профессию: (из опыта работы преподавателей СПО): [сборник] / Министерство образования и науки Архангельской области, Архангельский областной институт открытого образования; составители: Л. А. Елисеева, О. Ю. Гашева, Е. В. Гневашева. — Архангельск: АО ИОО, 2024 (Изд-во АО ИОО). — 67 с.: ил.; 21 см. — (Федеральные государственные образовательные стандарты). — 50 экз.

1539145 — ОУДФ 1539146 — ОУДФ 1539147 — ОЭ

ББК 74.470.26я43

- **40.** Функциональная грамотность младшего школьника: учим решать жизненные задачи: сборник материалов / Министерство образования и науки Архангельской области, Архангельский областной институт открытого образования; составители: Н. А. Подчередниченко, Н. В. Разулевич, К. Е. Непомилуева. Архангельск: АО ИОО, 2024— . (Новые образовательные результаты и оценка качества).
- **Ч.** 1. 2024 (Изд-во АО ИОО). 47 с. : ил., табл. ; 30 см. Библиогр.: с. 47. 30 экз.

**1539127 — ОУДФ 1539128 — ОУДФ 1539129 — ОЭ ББК** 74.202.41я43+74.262.21-243я43

# Искусство

**41. Хранители традиций**: сборник песен Летнего берега Белого моря: в рамках реализации проекта «Культурный десант «Хранители традиций» / Приморский муниципальный округ Архангельской области, Управление культуры, Муниципальное бюджетное учреждение «Объединение культуры Приморского округа»; составитель Людмила Суранова. — Архангельск: КИРА, 2024 (КИРА). — 47 с.: ил.; 27 см. — Библиогр.: с. 47. — ISBN 978-5-98450-845-2

Н 34769 — ОУДФ Н 34771 — ОЭ ББК 85.92(2Рос-4Арх-5Приморский)я43+85.94-016.2я43

## Филологические науки

**42. Бакина, А.** Д. Интегративное описание библейской фразеологии (на материале английского и немецкого языков) : специальность 5.9.6 «Языки народов зарубежных стран» (германские языки) : автореферат диссертации на

соискание ученой степени доктора филологических наук / Бакина Анна Дмитриевна; Оренбургский государственный университет. — Архангельск: [б. и.], 2024. — 43 с., включая обл.: табл.; 20 см. — Библиогр.: с. 38–43. — 100 экз. — Место защиты: Сев. (Аркт.) федер. ун-т им. М. В. Ломоносова.

**1539505 — ОУДФ 1539506 — ОУДФ 1539507 — ОЭ ББК** 81.432.1-36я031+81.432.4-36я031+86.37-20,02я031

43. Власова, Е. А. Интертекстуальные пласты литературы третьей волны русской эмиграции (А. Терц, И. Бродский, С. Довлатов, П. Вайль) : специальность: 5.9.1 «Русская литература и литературы народов Российской Федерации» : автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора филологических наук / Власова Елизавета Алексеевна ; Санкт-Петербургский государственный институт культуры». — Архангельск : [б. и.], 2024. — 31 с., включая обл. : ил. ; 21 см. — Библиогр.: с. 25–31 и в подстроч. примеч. — 100 экз. — Место защиты: Сев. (Аркт.) федер. ун-т им. М. В. Ломоносова.

1539002 — ОУДФ 1539003 — ОУДФ

**ББК** 83.3(2Poc=Pyc)6-8я031

## Литературоведение. Художественная литература. Фольклор

**44. Борейша, С. С.** Горит земля под православным небосводом : стихи : [16+] / Станислав Борейша. — Архангельск : Лоция, 2024. — 123 с. ; 22 см. — 150 экз. — ISBN 978-5-6050621-8-9 (в пер.).

1539469 — ОУДФ 1539470 — ОУДФ

1539471 - 09

**1539004 — O9** 

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**45.** Громаковская, Е. М. Дорога истины. Память детства : стихи, сказки, поэма / Елена Громаковская. — Архангельск : Изд-во СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 159 с. : орн. ; 20 см. — 100 экз.

1539478 — ОУДФ 1539479 — ОУДФ 1539480 — ОЭ

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**46. Коленцов, В. Н.** Краски души : стихи : [6+] / В. Н. Коленцов ; редактор Н. П. Большакова. — Северодвинск : [б. и.], 2024 (Северодвин. тип.). — 71 с. : портр. ; 21 см. — 100 экз.

**1538486** — **O**Э

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**47. Колтовой, Н.** Стихи. Архангельск : [16+] / Николай Колтовой ; [иллюстрации автора]. — Архангельск : Лоция, 2024. — 55 с. : ил. ; 20 см. — 30 экз. — ISBN 978-5-6051572-0-5 (в пер.).

1539460 — ОУДФ

1539461 — ОУДФ

1539462 — OЭ

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**48. Опарина, А. А.** Не поле перейти : стихи : [12+] / Анна Опарина. — Архангельск : КИРА, 2024. — 235, [4] с. : ил., портр. ; 22 см. — 1000 экз. — ISBN 978-5-98450-838-4 (в пер.).

1539472 — ОУДФ 1539473 — ОУДФ 1539474 — ОЭ

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**49.** Паршина, Н. П. Когда в краю родном... : [12+] / Надежда Паршина. — Архангельск : Лоция, 2024. — 88 с. : фот. ; 22 см. — 70 экз. — (в пер.).

**1539768** — **O**Э

**ББК** 84(2Poc-Pyc)64-49+84(2Poc-Pyc)64-5я44

**50. Писахов, С. Г.** Сказки Степана Писахова : [6+] / художник: Елена Калинкина]. — Архангельск : Лоция, 2024. — 47 с. : ил. ; 21 см. — Загл. обл.: Сказки. — 100 экз. — ISBN 978-5-905810-64-0.

**1538995** — **ОУ**ДФ **1538996** — **ОЭ 1539212** — **РС ББК** 84(2Poc=Pyc)6-445я44+85.157.53(2Poc=Pyc)64-8Калинкина Е.

**51. Попова, Л. Н.** Белые ночи души : стихи / Людмила Попова. — Архангельск : Книжный архитектор, 2024. — 143 с. ; 20 см. — 300 экз. — ISBN 978-5-6049134-7-5.

1539769 — ОУДФ 1539770 — ОУДФ 1539771 — ОЭ ББК 84(2Poc=Pyc)64-5я44

**52.** Самые лучшие притчи : сборник народной мудрости : [16+] / составитель Э. Б. Галушина. — Архангельск : Лоция, 2024. — 80 с. : орн. ; 20 см. — 100 экз.

1539502 — ОУДФ 1539503 — ОУДФ 1539504 — ОЭ ББК 82.3(0)-443.06я48+88.945я48

**53.** Синцова, Л. А. Сказки из Беломорья / Лилия Синцова. — Архангельск : Изд-во СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 46, [1] с. : фот. ; 30 см. — 100 экз.

1538981 — ОУДФ 1538982 — ОУДФ 1538983 — ОЭ ББК 84(2Poc=Pvc)64-445я44

**54.** Филимонов, И. П. История одной песни: [12+] / Иван Филимонов (Петрусёв); составители: И. И. Боканова, Н. И. Хвиюзова. — Архангельск: Лоция, 2024. — 215 с., [8] л. фот.; 22 см. — 100 экз. — ISBN 978-5-6051572-9-8 (в пер.).

1539765 — ОУДФ 1539766 — ОУДФ 1539767 — ОЭ ББК 83.3(2Poc-Pyc)6-453я44+85.319я44 **55. Чеузова, Е. Ю.** Приключения ветеринарного врача : [12+] / Екатерина Чеузова. — Архангельск : Лоция, 2024. — 222, [1] с. ; 21 см. — 200 экз. — ISBN 978-5-6051572-8-1.

1539762 — ОУДФ 1539763 — ОУДФ 1539764 — ОЭ ББК 48я9+84(2Poc=Pyc)64-445я44

**56. Шергин, Б. В.** Рождение корабля; Государи-кормщики: рассказы / Борис Шергин; художник Анастасия Соротокина; идея и дизайн Светланы Рапенковой. — Соловецкие острова: Издательство ТСМ, сор. 2024. — 27, [3], [56], 2 с. встреч. паг.: ил.; 25 см. — Кн. с двойным входом. — Дата изд. в макете кат. карт. — Без тит. л. — Описана по обл. — ISBN 978-5-6047225-3-4. **1538984** — **ОУ**ЛФ **1538985** — **ОЭ** 

**ББК** 84(2Poc=Pyc)6-445я44

**57. Шилова, О. Е.** Что такое доброта : стихи и рассказы для детей : [6+] / Ольга Шилова ; [рисунки О. Шиловой, А. Ярковой]. — Архангельск : Лоция, 2024. — 55, [1] с. : ил. ; 20х20 см. — 100 экз. — ISBN 978-5-6051572-3-6.

1539445 — ОУДФ 1539446 — ОЭ

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64я44

**58. Шумилов, Н. А.** Одинокий странник : стихи : [16+] / Николай Шумилов. — Архангельск : КИРА, 2024 (КИРА). — 239 с. : фот. ; 20 см. — 100 экз. — ISBN 978-5-98450-842-1.

1539491 — ОУДФ 1539492 — ОУДФ 1539493 — ОЭ

**ББК** 84(2Poc=Pyc)64-5я44

#### Психология

**59.** Гайкина, М. Ю. Основы психологии труда врача: учебное пособие: для студентов медицинских вузов / М. Ю. Гайкина, Т. В. Тагаева, Т. Р. Низовцева; Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. — Архангельск: СГМУ, 2024 (Изд-во СГМУ). — 93 с.: табл.; 20 см. — (Психология). — Библиогр.: с. 91–93. — 100 экз. — ISBN 978-5-91702-532-2.

1539023 — ОУДФ 1539024 — ОЭ

**ББК** 88.79я73

## Авторский указатель

Kalinin, Roman Genrikhovich 16 Королькова, Наталья Александровна Martynova, Natalia Alekseevna 16 Аношина, Татьяна Васильевна 9 Кригер, Екатерина Анатольевна 8 Бабанская, В. Б. 6 Кузьков, Всеволод Владимирович 11 Кулешова, Зоя Дмитриевна 18 Бабич, Николай Алексеевич 4 Курилова, Ирина Анатольевна 36 Бакина, Анна Дмитриевна 42 Лабутина, Наталья Олеговна 2, 14 Басова, Людмила Анатольевна 2, 14 Береснева, Елена Г. 6 Макарова, Валерия Ивановна 12 Богданова, Александра Васильевна 8 Максимов, Юрий Александрович 33, Боканова, И. И. 54 34 Болдырев, Роман Юрьевич 38 Марков, Николай Владимирович 10 Борейша, Станислав Станиславович Матонин, Василий Николаевич 22 44 Мельницкая, Лидия Владимировна Вашукова, Ирина Сергеевна 36 (35)Векшина, А. С. 6 Мосеев, Александр Евгеньевич 20 Власова, Елизавета Алексеевна 43 Мосеевы (род) (20), Недашковский, Воробьева, Надежда Александровна Эдуард 13 Владимирович 11 Непомилуева, Ксения Евгеньевна 40 Вылка, Тыко (18) Низовцева, Татьяна Резовна 59 Гайкина, Мария Юрьевна 59 Галушина, Эммилия Борисовна 52 Овчинникова, Тамара Валентиновна Гашева, Ольга Юрьевна 39 13, 35 Опарина, Анна Анатольевна 48 Гневашева, Елена Васильевна 39 Грезина, К. И. 29, 30, 31, 32 Паршина, Надежда Павловна 49 Пащенко-Батыгин, Григорьев, Александр Владимир Иванович (17), 17Петрович 15 Громаковская, Елена Михайловна 45 Пестова, Татьяна Николаевна 37 Гудков, Сергей Андреевич 7 Писахов, Степан Григорьевич 50 Давыдова, Надежда Геннадьевна 2, Подчередниченко, Надежда Андреевна 40 Данилов, Константин Юрьевич 1 Пономарева, Вера Яковлевна 33, 34 Денисенко, Марта Анатольевна 36 Попова, Людмила Николаевна 51 Дунченкин, Роман Викторович 3 Разулевич, Надежда Владимировна Елисеева, Людмила Афанасьевна 39 Зелянин, А. Д. 25, 26, 27, 28 Рапенкова, Светлана Владимировна Игумнова, Елена Геннадьевна 8 56 Киров, Михаил Юрьевич 11 Репицкая, Маргарита Николаевна 9 Клевцов, Денис Николаевич 5 Рехачев, Виктор Павлович 13 Клочев, Сергей Юлиевич 19 Самодова, Ольга Викторовна 8 Коленцов, Валерий Николаевич 46 Санакина, Татьяна Анатольевна 21 Свирский, Дмитрий Алексеевич 11 Колодий, Надежда Геннадьевна 9 Колтовой, Николай 47 Симакова, Людмила Анатольевна 18 Синцова, Лилия Анатольевна 53

Соловьева, Вероника Андреевна 15 Соловьева, Наталия Владиславовна 15 Соротокина, Анастасия Михайловна 56 Суранова, Людмила Алексеевна 41 Суханов, Сергей Генрихович 2, 14 Тагаева, Татьяна Владимировна 59 Тихонова, Елена Васильевна 15 Тропичева, Елена Ивановна 18 Турабов, Иван Александрович 10 Ушакова, Татьяна Николаевна 23, 24 Филимонов, Иван Петрович 54 Фот, Евгения Владимировна 11 Хвиюзова, Н. И. 54 Худякова, Ольга 17 Чеузова, Екатерина Юрьевна 55 Шаренкова, Людмила Анатольевна 9 Шергин, Борис Викторович 56 Шилова, Ольга Евгеньевна 57 Шумилов, Николай Алексеевич 58 Яницкая, Мария Юрьевна 10

# Географический указатель

Арктика 7, 18

Архангельск, город 19,

Архангельская область 4, 21, 22, 35

Виноградовский муниципальный округ 25, 26, 27, 28

Европейский Север 5, 38

Кольский полуостров (Северо-Запад Европейской части РФ) 38

Мурманская область 38

Новоселова гора, деревня (Ленский муниципальный округ) 20

Няндомский муниципальный округ 18

Онежский муниципальный округ 33, 34

Пинежский муниципальный округ 1

Приморский муниципальный округ 41

Северодвинск, город 29, 30, 31, 32

Холмогорский муниципальный округ 13